



薛城区民政局 厚植为民服务情怀,绘就幸福民生画卷

孙欣佳

聚焦基本民生 救助保障水平更牢

社会救助保障水平显著提升。城乡低保标准分别提高至每人每月941元和824元,城乡特困人员基本生活供养金标准分别提高至每人每月1255元和1072元,特困人员照料护理标准分别提高至每人每月212元、316元、705元。去年以来,累计发放城乡低保类各项救助金4800余万元,特困供养各项救助金3000余万元,救助临时遇困群众130余次。社会救助方式丰富多元。探索“物质+服务”救助模式,通过发放实物和提供转介服务等拓展救助方式,去年以来,共投入66余万元采购米面油等救助物资,惠及困难群众3300余人次;坚持“大数据”比对和“铁脚板”入户两手抓,定期与残联、医保等部门进行数据共享,常态化开展入户摸排,处置预警信息3000余条,新增低保对象130余户,新认定特困人员90余人;打造沙沟镇张庄村、新城街道高楼村村级社会救助站2处,打通为民服务的“最后一米”。

聚焦“一老一小” 养老服务质效更高



养老服务体系建设全面优化。薛城区获评全省县域养老服务体系建设创新示范区,创评全市星级养老机构12家,亲和源康养中心连续4年获评全省康养服务十佳品牌;新增爱心食堂及爱心助餐点15处,为400户经

去年以来,薛城区民政局秉持“民政为民、民政爱民”工作理念,厚植为民服务情怀,着眼“四个聚焦”,着力解决好困难群众急愁难盼,不断提高群众幸福感、满足感、安全感。



济困难失能老年人开展居家养老服务,完成213户特殊困难老年人适老化改造工作;积极拓展社区居家养老服务,新城街道碧桂园小区社区日间照料中心开业运营,常庄街道西小社区嵌入式养老服务中心被列为省级现代服务业项目;承办两期全省养老护理员内训师示范培训班,举办全区养老机构院长及护理员培训班,养老护理员持证率由13%提升到80%。

聚焦群众所需 专项服务能力更强



去年以来,累计发放经济困难老年人生活补贴200余万元,高龄补贴490余万元。儿童福利保障规范提升。连续5年提高孤困儿童基本生活保障标准,年均增长8%以上。建成未成年人保护工作队伍,开展“心相伴 助成长”困境儿童心理关爱专业服务项目,实施“护佑健康”孤困儿童大病保险项目,努力构建更加完善的儿童关心关爱服务体系。组织开展“未成年人保护”宣传月活动,发放明白纸、惠民政策等2万余份。

馆服务能力,完善“五管两树一推进”工作举措,实现殡仪馆监管全覆盖。区划地名服务持续加强。开展“‘乡村著名 邮路畅通’助力乡村振兴活动”,中榜山东民政事业高质量发展创新攻关任务“揭榜挂帅”首批项目;完成城乡80条道路命名工作,对城区48条道路地名标志进行设置,新设地名标志牌300余块。



聚焦基层治理 社会治理效能更优

社会组织助力基层善

治。指导区管社会组织承接“党建引领 民政为民”“党建+慈善”公益创投项目;联合业务主管单位(行业管理部门),持续开展打击整治非法社会组织工作;引导社会组织健康发展,全区正常管理的社会组织达141家,培育各类社区社会组织1900余个。推动镇(街)成立社区社会组织联合会,社区社会组织实现全覆盖。慈善事业引领社会风尚。持续发挥慈善补充救助作用,去年以来累计募集社会慈善款710万余元。开展重病困难群众救助、“枣慈留香·爱心助学”系列活动等,救助困难家庭95户,发放救助金35万余元。流浪乞讨关爱温暖人心。开展“夏季送清凉”、“寒冬送温暖”等关爱流浪乞讨人员集中宣传活动,发放资料2100余份。落实巡街流浪乞讨人员救助举措,及时发现和救助流浪乞讨人员,累计救助达40余人次。



百姓心声即方向,为民服务显担当。薛城区民政局将继续践行“民政为民、民政爱民”工作理念,以高度的政治责任感,奋发向上的精气神,用心用情用力保民生、兜底线、救急难,始终与群众同频共振,共绘民生新画卷。